

杜亚玲一行赴隆回开展“一进二访”活动



杜亚玲（右一）给隆回县司门前镇湴塘村37岁困难户黄田花送去慰问信。摄影/陈炜

今日女报/凤凰网讯（记者 陈炜 通讯员 刘恒）9月17日，湖南省妇联党组书记、主席杜亚玲一行到邵阳市隆回县司门前镇湴塘村开展“一进二访”（即“进村入户、访困问需、访贫问计”）活动，要求省妇联扶贫工作队要发挥妇联优势，办出妇联特色，创建妇联模式。省妇联党组成员、副主席周迎春，省妇联副主席（兼）曾洁玲参加了慰问调研。

在调研过程中，杜亚玲一行先后到湴塘村多个村民小组实地走访，深入村民家和群众交谈，了解村民生产、生活情况，并慰问了黄莲花、李良梅等15户困难户，给他们送去了3万元慰问金。

随后，省妇联、扶贫工作队、市妇联、县妇联、镇党委、村支两委及村民代表参加了“一进二访”扶贫座谈会。会议介绍了湴塘村基本情况，近几年来村基础设施建设情况，目前面临的困难以及未来的打算。扶贫队长刘立军根据调查走访了解到的各户实际情况提出精准扶贫目标以及目前存在的各种困难，村民代表提出了各自普遍存在的困境和发展需求。

杜亚玲强调，要立足精准扶贫、造血扶贫、特色扶贫理念，进一步加强科学论证、制定方案将扶贫工作落到实处，将水电路网络等公共基础设施条件改善、美丽乡村建设、产业扶贫、妇联特色扶贫等联合推进。

新瀚城为福利院捐赠50万

今日女报/凤凰网讯（记者 李诗韵）滴水之恩，当涌泉相报。9月19日，新瀚城20周年庆典在长沙市岳麓区天麓苑新瀚城召开。记者了解到，在20周年庆典现场，新瀚城人感恩回馈，为慈善事业贡献自己的绵薄之力，将爱传递给怀化市沅陵县社会福利院，向其捐赠50万元。

“只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间。”庆典仪式上，新瀚城号召现场的爱心朋友们一起加入新瀚城20周年

杜亚玲要求，建设美丽家园，一要树立良好的家庭家风家教，形成良好的乡风文明；二要发展产业，以家庭为单位，采取以奖代补方式加大投入，调动家庭积极性，形成农业产业化，实现一乡一村一品，提高村民收入；三要提高农村妇女素质，对农村妇女进行培训，提高农村妇女的就业技能和持家本领。特别是对湴塘村纳入全省596万建档立卡贫困人口中的60户254名村民，要以人为本，重点培训，提高致富本领；四要加强技能培育，打造一批有创业实干精神的致富带头人，鼓励发展农业产业建设；五要加强软实力建设，着眼长远发展，为扶贫工作打下坚实基础。

据了解，自省妇联扶贫工作队今年进驻湴塘村以来，经过多次走访调研，已建立了“贫困户、特困户、五保户、大病残疾户、特困学生”等数据库，作出涉及基础民生及产业发展共11项三年扶贫规划，将在改善水电路等村民生产生活条件的同时，充分发挥妇联优势，通过组织全村妇女开展“致富能手”、“五好文明家庭”、“好媳妇”、“好公婆”等评选活动，结对帮扶妇女创业，增加家庭收入等措施，彰显妇女在新农村建设中的时代风采，改善农村经济和精神风貌。

邵阳市隆回县委书记赵湘明、邵阳市妇联主席姚鹏飞等陪同调研。

献爱心活动队伍，为沅陵县社会福利院贡献自己的一份力量。新瀚城承诺将现场筹集的款项全部捐赠给沅陵县社会福利院，同时为了感谢现场爱心人士，向每位参与捐赠的朋友准备了一份水晶礼品。

据悉，过去20年，新瀚城人不仅捐赠建立了新瀚城希望小学，还定期向贫困地区捐赠书籍衣物，并且连续6年提供1亿创业基金，支持大学生创业。

最美家庭

我们不能有孩子，就把学员当作心头肉吧

文、图：通讯员 黄伟

33岁的于泽彪，脸上带着高原残留的印记，略显沧桑。看记者目光扫过他半白的头发，于泽彪很平静，“经历那事儿，头发就白了”。

这位前不久刚获评湖南“情系国防好家庭”的男主人公，坐在国防科技大学指挥军官基础教育学院学员一旅一营的办公室里，一身戎装，结实英挺。谈及相濡以沫的妻子侯玉芳，于泽彪脸上透着历经苦难的坚毅与柔情。

跨越大半个中国 来守护你

成为军嫂前，侯玉芳就已经做好了心理准备。但之后的辛苦，还是远远超出她的想象。

侯玉芳是沈阳人，于泽彪来自胶东半岛，两人是经朋友介绍认识的，异地恋爱。“那会儿，一场电影也没看过，花前月下更是一种奢望。”侯玉芳偶尔嗔怪于泽彪。

2005年6月，于泽彪毕业后留在了国防科技大学，将人生坐标定在了长沙。

他没开口要侯玉芳过来。然而，当侯玉芳跨越大半个中国站在自己的面前，于泽彪知道，这辈子，就是她了。

2007年年底，他们领证了。婚后一个月，于泽彪远赴西北边陲代职锻炼。

送丈夫上火车的那一刻，侯玉芳强忍住没哭出声来。从十指不沾阳春水到家务饭菜样样拿手，她开始用坚韧挑起生活的重担，默默等着于泽彪回来。

瞒了近一年， 她撑不住了

2008年7月，学医多年的侯玉芳知道，自己病了。

头晕目眩，呕吐难耐，不好的预感越来越强烈。在举目无亲的长沙，窝在不到15平米的出租房里，侯玉芳有点慌了。同一时间的新疆边防四团，戈壁飞沙，蚊蝇肆虐。身穿防蚊服、头戴防蚊帽的于泽彪，顾不上大汗淋漓，在闷热中巡逻……

这是怎样一种险恶的疾病？侯玉芳心中有数，断然决定向丈夫隐瞒病情。

此后，在每一通电话、每一封书信里，她都一如既往开朗和阳光，聆听于泽彪讲述边关风月、大漠孤烟……经酷暑历寒冬，从地表四五十摄氏度的烈日灼心，到零下三四十度趴冰卧雪，于泽彪全心戍边，没有发现妻子有任何异样。一年的时间，他没有休一天假，没有回一次家，巡逻行程数千公里，走遍全团所有边防连队，数本

厚厚的代职笔记摆在案头，成为三等功最好的见证。

2009年1月，于泽彪结束代职返回长沙，投入到更加紧张的工作中，24小时在岗，平均一周回家不到一次。

“戏”演了近一年，侯玉芳撑不住了，她把病情告诉了于泽彪。

含着夺眶而出的泪水，于泽彪带着妻子奔往医院。当获知医院确诊侯玉芳患的是卵巢癌的时候，这个铁打的汉子懵了。“她病了这么久我都不知道，我没有自责的资格。”

他竭力扛起孝与爱

2次手术、4次化疗，侯玉芳开始了漫长而痛苦的抗癌治疗。第二次手术引起的并发症“腿部淋巴结囊肿”

压迫着她的腿部大血管，侯玉芳几个月下不了地。

那段时间，于泽彪白天工作，一次不落地跟课、组训，下了班赶往医院陪护，亲手炖汤熬粥，悉心护理侯玉芳。劳神尽力两头奔波，于泽彪的头发一点点白了。

“胸怀强军梦，在军校这片热土上燃烧你们的青春……”2009年9月，主题教育讲台上，新训旅教导员于泽彪面带微笑，满怀激情，台下的新学员听得津津有味。但很少有人知道，此时他的妻子正躺在病床上接受化疗。

2010年，侯玉芳结束疗程，病情逐渐好转。但化疗之后侯玉芳的免疫系统功能减弱，人体体温调节功能失调，外加内分泌失调，走一小段路就要歇一会儿。她需要经历漫长的恢复期。

除此之外，更多的是心

理和思想上的负担。切除卵巢，意味着彻底失去拥有孩子的机会。侯玉芳感觉很对不起丈夫，时常一个人默默流泪。

生怕妻子压力大加重病情，于泽彪没有把侯玉芳的情况告诉父母。每每被亲友问到何时生小孩时，于泽彪都以工作忙搪塞。在孝与爱之间，他独自扛着。

于泽彪告诉侯玉芳：“虽然我们没有孩子，却可以把学员们当作我们自己的孩子啊！”

军嫂们付出了多少， 只有军人最清楚

身处恢复期的侯玉芳，心心念念的不是自己，而是于泽彪的进步。

为了鼓励丈夫加强学习，每次去学校，侯玉芳都会带去些新书，并把报纸上关于部队管理方面的资料收集起来，做成剪贴本。

好夫妻是互相造就的。在贤内助侯玉芳的帮衬下，于泽彪安心带兵，成为单位人人叹服的“育人专家”。在他的手下，雨后春笋般不断涌现出享誉全军的“特等狙击手”贺源、荣获兰州军区“学习成才标兵”的二等功臣满智天等一大批爱军精武的标兵。

两次三等功获得者、军事训练先进个人、优秀基层干部……于泽彪的头衔里流着侯玉芳的心血。他带过的800余名学员，在校期间就有20余人荣立三等功，100余人获国际、国家、省级竞赛奖项……于泽彪的荣誉单中带着侯玉芳的柔情。

于泽彪从不忘侯玉芳的功劳：“军功章里有她的一半不是一句套话，军嫂们付出了多少，只有军人最清楚。”



于泽彪的妻子侯玉芳在张掖病假期间陪在丈夫身边。